
Конспект НОД по изобразительной деятельности с дошкольниками

               Тема «Зимние узоры»

Цель: Формирование художественного вкуса детей, развитие творческого потенциала, умению видеть, замечать красоту природы

Задачи:
1. Обогатить познавательный уровень детей в области природных явлений;

2. Развивать творческие способности детей - отражать в рисунках характерные приметы времени года (зимние узоры на окне); совершенствовать зрительный контроль над созданием рисунка, развивать воображение, фантазию, чувства цвета;

3. Воспитывать эмоциональность, активность, любовь к природе, к прекрасному.
Интеграция образовательных областей:

«Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие

Предварительная работа: Наблюдение в природе за красотой зимнего пейзажа; беседы о сезонных  изменениях в живой и неживой природе; чтение стихотворений:

С. Есенин «Поёт зима, аукает», К. Бальмонт «Снежинка», А Фет «Околдован невидимкой»; рассматривание картин на тему «Зима», «Зимние забавы».
Материально – техническое оснащение:  проектор, ноутбук, экран

Дидактический материал:  наборы красок, альбом, кисточка для каждого ребенка, иллюстрации зимних узоров на окне (учебная презентация), фоновая музыка.
Ход совместной деятельности по  художественному творчеству.
	Деятельность педагога


	Деятельность воспитанников
	Планируемые результаты

	I. Организационный этап

	Педагог предлагает подойти к экрану и просит  посмотреть на экран.

 Педагог  предлагает детям определить какое время года изображено на экране и почему они так думают (перечислить признаки зимы)
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Педагог интересуется, хотят ли дети еще узнать что-то новое про зиму и зимние чудеса природы 
	Принятие детьми предложения.

Дошкольники смотрят на экран и определяют, что на слайдах изображена зима и отвечают на вопросы 
соглашаются с педагогом
	Сформированность мотивации к совместной  образовательной деятельности.



	II. Основной  этап

	1. Актуализация знаний, воспроизведение и коррекция опорных знаний

	Педагог читает стихи Т. Шоригиной «Вы узнаете зиму?»
Вопрос:
 -по каким признакам определяете зиму?
-чем нравится зима?

- зимние праздники и забавы
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Предлагает выполнить физкультминутки
	Воспитанники отвечают на вопросы педагога, и четко произносят слова.

Выполняют физкультминутку
	Совершенствование знаний по теме  «Зима»


	2. Формулирование цели занятия

	Вопрос- 

-кто главный помощник зимой

- хотите увидеть зимние чудеса 
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	Воспитанники  перечисляют зимние чудеса (сосульки. снежинки, снегопад), формулируют цель деятельности совместно с педагогом.
	Сформированность  цели совместной деятельности.


	3. Формирование новых знаний

	Педагог предлагает посмотреть на окна. А затем на  слайды и увидеть какими узорами может разукрасить  окна Дед Мороз;
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- как это удается Дед Морозу
Добавляет: когда на улице очень холодно, а в доме – тепло, теплый воздух соприкасается с холодным стеклом, оставляя на окне красивые снежные узоры, и если присмотреться внимательно, то вы не найдете одинаковые узоры, каждый узор имеет свой рисунок, он неповторим и по-своему чудесен.

Педагог предлагает посмотреть на узоры и определить, что можно увидеть в узорах 
	Дошкольники внимательно  рассматривают узоры, дают им характеристику
Дети отвечают:

дует на стекла холодом; по волшебству; бросает на окна снежки, и они приклеиваются к окошку.
Дети смотрят и отвечают: снежинки, веточки дерева, перышки, крючки, завитушки
	Формировать предпосылки  умения строить диалог с использованием опорных слов


	4. Динамическая пауза

	Предлагает выполнить пальчиковую гимнастику
Предлагает выполнить зимний  узор в альбоме
	Дети выполняют 
Усаживаются и выполняют
	Снятие физического напряжения.

Развитие общей   моторики, развитие координации движений.

Создают изображения, стараются передать в изображении основные свойства предметов (форму, величину, цвет)

	5. Закрепление новых знаний в знакомой  ситуации

	Педагог предлагает высказать свои чувства, мысли и эмоции отображенные  в зимних узорах

	Дети придумывают и описывают свои узоры применяя эпититы- прилагательные- сказочные, загадочные
	Совершенствовать умение составлять рассказ-описание с опорой на опорные слова.

Воспитывать умение выслушать собеседника, не перебивать, выдерживать паузу.

	Ш. Рефлексивно - оценочный этап

	Педагог сообщает детям, что Эля хочет прочитать стихотворение про зимние  узоры. 
Педагог благодарит детей за созданные зимние  узоры
Спрашивает:

-какое у вас настроение

Просит определить какой из морозных узоров товарища им понравился больше всего и почему 
	Эля читает стих В. Татаринова

 «Ух какая красота»

 Отвечают: бодрое, веселое, 

Дают оценку узору товарища
	Подведение итогов деятельности с оценкой деятельности дошкольников.
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